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ONCE

Servicio Bibliogràfico — Sede Madrid Comité de Empresa.
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Hoy, 3 de junio de 2013, se cumplen 26 años de la muerte trágica de quien fuera primer presidente democrático de la ONCE, Antonio Vicente Mosquete.

Queremos recordar la figura de quien fue, no solo el impulsor de la Gran Reforma del Cupón cuyo éxito rotundo dio a la Organización una oportunidad histórica inigualable para revolucionar la situación de los ciegos en España, sino que también fue el líder genuino del cambio a un sistema democrático real de auténtica participación. Antonio defendía los mismos valores que hoy se están pidiendo insistentemente en la calle y que, en aquel momento, propugnaba como únicos principios válidos para un gobierno justo y legítimo de la ONCE al mismo tiempo que los llevaba a la práctica.

Ayer se celebró de manera grandilocuente el 75° aniversario de la Organización y el 25° aniversario de la Fundación. Un gran despliegue de medios económicos y un festejo espectacular que no se sabe si tendrá el impacto social que pretende pero que se ve desde dentro y desde fuera como un derroche, más acorde con otros tiempos de bonanza que con la situación económica que estamos viviendo.

Este año celebramos "aniversarios de ilusión" durante un día que no coincide precisamente -qué curioso-, ni con la fecha de la firma del Real Decreto fundacional de la ONCE ni con la de la constitución de su Fundación, sino que se aproxima más a la de la muerte de Antonio Mosquete. Sin embargo, no se le dedicó ni una palabra de homenaje en los actos de ayer. Ya el pasado año en que se cumplía el 25° aniversario de su desaparición, apenas le dedicó unas palabras el actual Presidente en un acto de Dirección General. Y qué decir del vergonzoso e inexplicable hecho de retirar su nombre al Centro de Recursos Educativos de Madrid, como si se quisiera abolir lo que en su día fue un homenaje unánime e indiscutible. Es la estrategia de ir mermando la figura de un hombre cuya memoria resulta incómoda para los creadores de esta "democracia" más

formal que real. Una situación que todos conocemos y por la que muchos nos quejamos, aunque casi todos callamos.

Durante la retransmisión de la "Marea Amarilla" por Gestiona Radio, una locutora narraba de manera muy somera la historia de la ONCE, silenciando a otros dirigentes históricos de la Institución como Gutiérrez de Tovar, José Ezquerra e Ignacio Satrústegui, solamente por citar a aquellos que también tuvieron una importancia clave en el desarrollo de lo que ha llegado a ser la ONCE que conocemos.

También nos parece una ironía homenajear con una estatua a los vendedores, a quienes cada día se da menos y se pide más. A aquellos que llevan la carga del mantenimiento de la Organización pero que no se duda en despedir si no cumplen con expectativas comerciales cada vez más exigentes.

A pesar de todo, y para intentar obtener mayor información, siempre podéis animaros a conocer la biografía colectiva que un afiliado a la ONCE, Luis Zaragoza Fernández, se atrevió a publicar hace un año escaso. El título es "Antonio Vicente Mosquete: ia ONCE que pudo ser1'. Se centra, como es natural, en la biografía de Vicente Mosquete, pero cuenta la historia real de la ONCE, desde su creación el 13 de diciembre de 1938 hasta la fecha de la muerte de su primer presidente democrático; cuenta también con un epílogo que resume lo acaecido desde entonces hasta nuestros días en la Institución. Se encuentra disponible en la red de Servicios Bibliográficos de la Organización tanto en braille como en sonido y puede adquirirse en tinta en las librerías de ámbito nacional. También podéis acceder a más material y documentación en www.antoniovicentemosquete.com.

Puede que digan que lo mejor es mirar hacia el futuro y que algunos vivimos en el pasado, pero no es cierto. Porque precisamente es el futuro de esta Organización de todos lo que más nos preocupa y por el que seguimos trabajando. Del mismo modo también celebramos los aniversarios, tanto como otros y al margen, como bien podría ser, de Ia&-e6fnipnes y las tendencias políticas.

Saludos cordiales.

La Presidenta. Ana María Crespo Quevedo

El Secretario. Ricardo Medina Martínez
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